

德迈齐埃于柏林视察面部自动识别项目

联邦内政部长德迈齐埃（Thomas de Maizière, 基民盟）在柏林南十字火车站就数据保护者对面部自动识别试点项目的批评进行了反驳。他表示，如果新技术得到保护，“我们将获得与目前的公共搜索相比更加令人难以想象的安全收益。”他还表示，接下来，我们有必要确定，在何种法律条件下才可以使用这种技术。通过摄像机进行脸部识别应该有利于搜寻“恐怖分子和重罪犯”。

进行面部识别时，只有可疑的人才会被存储，这一点类似于车牌自动记录系统。德迈齐埃表示，这项技术的目的是进行特别搜索。但未来也可以用于防止刑事犯罪。

联邦数据保护专员表示，由于暂时缺乏法律依据，该项目将被暂停。社民党联邦议院党团副主席表示，如果发现收集的数据超过规定，应该取消测试运行。然而，德迈齐埃视察柏林试点项目时强调：“现在根本就没有理由停止这个实验项目。”联邦数据保护专员的担心是基于“私人组织的错误信息”。

八月初，三家制造商的系统在南十字火车站开始进行面部识别测试。在长达六个月的测试阶段，有 300 名志愿者参与了项目。同时该项目还配备了一个转发器，用于检查系统通过相机捕获测试者的效果。

（本文译自德国每日新闻 2017 年 8 月 24 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn